



KAROLINSKÝ ZPRAVODAJ



Jubilanti na měsíc listopad 1997

Kopecká Ludmila 19. 11. 1922	Karolinka 145	75 let
Gášek Karel 29. 11. 1912	Karolinka 602	85 let

N A R O Z E N Í

Vašek Patrik 28. 10. 1997	Karolinka 543
-------------------------------------	---------------

Ú M R T Í

Zapalačová Františka 29. 9. 1997	Karolinka 260	54 let
Marková Marta 2. 10. 1997	Karolinka 28	70 let
Konvičný Štěpán 8. 10. 1997	Karolinka 22	77 let
Bolfová Johanna 26. 10. 1997	Karolinka 308	83 let

Přihlášeno: 9

Odhlášeno: 3

Přehlášeno: 4

Uzavřeno k 31. 10. 1997

Informace z obecního úřadu

Od vydání posledního zpravodaje č. 9 se konalo jednání obecní rady, která projednala řadu závažných problémů a učinila příslušná opatření. V tomto článku uvedu ta nejdůležitější.

Lesy ČR zahájily opravu potoka v Kobylské nákladem cca 300 tis. Kč, kde předpokládáme ukončení ještě v tomto roce. Obec potom provede zásyp a provizorní úpravu komunikace. Provoz zde však bude povolen jen vyjimečně se souhlasem OÚ, protože jsou zde i další místa, která hrozí narušením komunikace a sesuvem. Stejně tak probíhají i další úpravy ve Bzovém a Skaličích. Všechno provizorně s ohledem na naše finanční možnosti a nepředpokládáme, že v letošním roce obdržíme další prostředky. Provádí se také nezbytné úpravy na místních komunikacích po plynofikaci, kterou považujeme pro letošní rok za uzavřenou.

Pravidelně jsou prováděny kontrolní dny na vestavbě sálu - I. etapa v základní škole. Zde dochází k rozšíření akce o vnitřní interiér, který si vyžádá více jak 1,5 mil. Kč. Jedná se o rozšíření jeviště, osvětlení, ozvučení a další zařízení potřebné pro provoz kulturního sálu. Kromě vlastní potřeby ZŠ a ZUŠ se bude moci sál využít pro divadlo a další kulturní akce. Tato změna si vyžádá i posunutí termínu dokončení, který je koncem I. čtvrtletí r. 1998.

Velmi dobře pokračuje výstavba hasičské zbrojnice ve Stanovnici, kde dojde k prostavení stanoveného objemu a stavba bude brzy zastřešena. Pokračovat se bude až v roce 1998.

Rovněž se pracuje na dokumentaci přístavby garáže pro místní hasiče, kteří převzali velkou cisternu CAS 32 T 815 z Valašského Meziříčí, která je zatím provizorně uskladněna v objektu Bytového podniku Karolinka. Stavba garáže bude zahájena podle vývoje finančních možností obce.

Rada rozhodla o pronájmu ubytovny u nádraží pro pana Šturalu. Objekt je ve značně zanedbaném stavu a bytový podnik provede nezbytnou údržbu, vymalování, případně doplnění inventářem ze svých prostředků, které zpětně obdrží formou nájemného. Doba pronájmu bude ještě dojednána, neboť zatím jde o pronájem do konce roku 1998. Pracuje se také na

doplňku územního plánu obce. Předpokládá se zkrácení navržených změn do konce října t. r., pak budou občané seznámeni a obecní zastupitelstvo definitivně schválí. Máme za to, že tyto změny by měly platit několik let, neboť všechno stojí peníze. Jsme toho názoru, že obec má dostatek ploch pro výstavbu RD a dalších zařízení pro podnikatele, je jen třeba je správně využít. Zatím dáváme přednost místním občanům. Nebude-li dostatečný zájem, budou plochy nabídnuty i mimo obec.

Rada se zabývala zákonem č. 125 ze dne 13. 5. 1997 o odpadech a uložila zpracovat obecně závaznou vyhlášku, která zabezpečí realizaci tohoto zákona. Tento zákon je platný od 1. 1. 1998 a stanoví povinnosti právnických a fyzických osob při nakládání s odpady a podmínky pro předcházení odpadů. Vyhláška bude schválena obecním zastupitelstvem ještě letos, stejně tak i ceny za odvoz a likvidaci odpadu. Obec Karolinka nemá vlastní skládku a ani nepředpokládá její budování. Zatím vozíme odpad do Vsetína a Horního Lidče. Město Vsetín zahájí brzy výstavbu nové skládky, kde se pravděpodobně zapojí i naše obec.

Na závěr informace o dopravní obslužnosti našeho údolí. V pondělí dne 29. září 1997 se uskutečnilo na OkÚ Vsetín setkání starostů okresu Vsetín s ministrem dopravy Římanem zaměřené na tuto problematiku - zejména na způsob financování z rozpočtu státu a obcí v roce 1998 a dalších letech. Pokud se týká zajištění dopravní obslužnosti autobusovou dopravou, záleží vše na výši dotace státu a příspěvků obcí a měst, které opět vzrostou proti letošnímu roku (chceme-li zachovat současný počet spojů) a lze očekávat i zvýšení cen jízdného. Současný příspěvek obce se jeví problematický už vzhledem k tomu, že se nenaplnují daňové příjmy právnických osob a obec nebude mít žádné zdroje na údržbu a investice.

Z tohoto pohledu posuzujeme i názor na privatizaci železnice Vsetín - Velké Karlovice obcemi Horního Vsacka. Zastáváme stanovisko, aby provoz na trati byl zachován v dosavadním rozsahu a způsobu provozování a v tomto smyslu povedeme další jednání s ministerstvem dopravy, které chce tuto trať privatizovat. Dosud však nejsou známy podmínky pro uskutečnění tohoto kroku.

Antonín Reška
starosta obce

Finanční úřad informuje

V těchto dnech obdrželi vlastníci výše uvedených pozemků **U P O Z O R N Ě N Í** o končícím osvobození u daně z nemovitostí. Toto upozornění

obdrželi pouze vlastníci, kteří již dříve podali daňové přiznání k dani z nemovitostí. Noví vlastníci budou podávat daňové přiznání ve stejném termínu, tedy **nejpozději do 31. 1. 1998!**

Upozorňujeme **s p o l u v l a s t n í k y**, že ze zákona mají stále povinnost podávat daňové přiznání společně a nerozdílně!

Jste-li vlastníky těchto pozemků **U Ž T E Ď** si můžete chystat úplné nebo dílčí daňové přiznání, které musíte odevzdat v průběhu měsíce ledna do 31. 1. 1998!

Rádi Vám poradíme s vyplněním, nečekejte na poslední chvíli!

Ú Ř E D N Í D N Y

Pondělí a středa od 8.00 do 17.00

**Místo: dveře č. 110, 1. poschodí budovy
Jednoty Vsetín.**

Preventivní požární prohlídky

Obecní úřad Karolinka bude provádět od měsíce listopadu 1997 a následující měsíce u právnických osob preventivní požární prohlídky členy sboru dobrovolných hasičů Karolinka. Žádáme tímto, aby byly při těchto prohlídkách k dispozici revizní zprávy (elektriky, plynu, komínu apod. a dále hasiči přistojí...).

Oslava výročí 28. října v Karolince

V podvečer 28. října 1997 kolem sedmnácté hodiny se shromáždila u Obecního úřadu v Karolince skupina mládeže a dospělých, kteří se sešli ke vzpomínkové oslavě vyhlášení samostatnosti Československé republiky. Tuto akci zorganizovala místní organizace ČSSD Karolinka. Dospělí dětem rozžehli lampióny, účastníci se seřadili a v průvodu se vykročilo k Masarykovu pomníku za doprovodu naší dechové hudby.

U pomníku byla položena kytice květin k uctění památky našeho prvního prezidenta T. G. Masaryka a všech padlých v první světové válce. Musíme jim být vděční, že nám vybojovali naši svobodu a samostatnost.

Pan František Horák přivítal přítomné a předal slovo hlavnímu řečníkovi profesorovi Zhýbalovi z Masarykovy akademie ze Vsetína. Ten ve své řeči

rozvinul události, které předcházely v průběhu první světové války ke vzniku naší republiky. Bylo to nesmírné úsilí Tomáše G. Masaryka, Eduarda Beneše i Milána Rastislava Štefánika, které museli vyvinout, aby tehdejší mocnosti uznaly oprávněnost našich nároků na vznik nové ČR.

Po tomto projevu uzavřel pan Horák vzpomínkovou slavnost krátkým závěrem, v němž připomněl, že v první světové válce bojovalo 100 tisíc našich vojáků na všech frontách za naši samostatnost. Málo si vážíme toho, že žijeme v demokracii a vyjádřil lítost nad malou účastí naší veřejnosti při této oslavě. Tady je na místě vyjádřit myšlenku našeho buditele Františka Palackého z minulého století, že národ, který si neváží své svobody, není jí hoden!

Na závěr místní dechovka zahrála už jen naši českou hymnu a shromáždění se rozešlo.

Zdeněk Doležálek

Místní knihovna Karolinka
Cestovní kancelář VSACAN TOUR Vsetín

srdečně zvou na besedu

AFRICKÉ FOTOSAFARI

za zvěří národních parků
TANZÁNIE

s objektivem JUDr. Libora Bureše

Velká zasedací místnost Obecního úřadu Karolinka
Středa 26. listopadu 1997 - 17. 00 hodin

Setkání dřevařů

V sobotu 4. října 1997 se po delší době opět setkali dřívější pracovníci bývalých Severomoravských dřevařských závodů v Karolince. Mnozí ze zúčastněných se neviděli již několik let, a tak si rádi zavzpomínali na léta strávená v kolektivu dřevařů. V podobném duchu pronesl svůj úvodní projev i nestárnoucí p. Fiala Bohumír a p. Rychlík Jan, dřívější

ředitel závodu Vsetín. Svým osobitým vystoupením Tonda Bitala všem dokázal, že muži nestárnou a že se lze veselit v každém věku. Proto také většina přítomných projevila přání sejít se opět co nejdříve.

Poděkování patří také p. Bukovjanovi a zaměstnancům Raťkovského šenku, kteří vskutku perfektně přispěli svým vystupováním a obsluhou ke spokojenosti dřevařů.

Jitřenka Hauková

Pozvánka na recitál

Základní umělecká škola Karolinka Vás srdečně zve na houslový recitál prof. Stanislava Noska. Spoluúčinkuje prof. Mária Vaitová. Na programu jsou skladby G. F. Händela, L. van Beethovena, C. Debussyho, C. Francka.

Houslový recitál se uskuteční v neděli 16. listopadu 1997 ve 14 hodin v zasedací síni Obecního úřadu v Karolince.

Udělení čestného občanství obce Karolinka

Obecní zastupitelstvo Karolinka udělilo na svém plenárním zasedání dne 3. 9. 1997 čestné občanství Mons. ThDr. Jaroslavu Studenému za zásluhy při výstavbě kostela Panny Marie Karmelské v naší obci. Obecní rada Karolinka slavnostně předala jmenovanému dne 15. 10. 1997 pamětní list na tuto událost, který zpracoval akademický malíř Jiljí Hartinger.

Slavnost proběhla v přátelském duchu a dr. Studený vyjádřil ve svém projevu potěšení z úcty obce Karolinky, které se mu dostalo tímto čestným občanstvím s tím, že se mezi vlídné "valachy" do Karolinky bude rád vracet jako domů.

Předání byli rovněž přítomni p. děkan František Sedláček, otec Michal Pořízek a stavitel kostela p. Vítězslav Křesina, kteří taky mají na stavbě kostela nemalý podíl a společně s radou si v debatě po slavnostním aktu připomněli různé chvíle ze stavby kostela a taky ze života dr. Studeného. Závěrem vyjádřili všichni potěšení z úspěšného dokončení kostela v Karolince.

Tomáš Jochec, tajemník



Starosta obce
pan Antonín Reška
předává
Mons. Th. Dr. Jaroslavu
Studenému pamětní list
na udělení čestného
občanství naší obce



Stavba hasičské zbrojnice

ve Stanovnici je

k dnešnímu dni již

zastřešena a přikrytá

"taškou". Pracovníci

připravují stavbu

k zazimování a obecní

úřad uvažuje o jejím

dokončení v příštím roce.